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Από το υπ’ αριθ. 8/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 195/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Απόρριψη ενστάσεως αναδόχου του έργου «Κατασκευή 
Γέφυρας Αφών Κούσιου» κατά του 5ου Α.Π.Ε. και του 
Πρακτικού της Επιτροπής Εξακρίβωσης Κόστους. 

 
         Σήμερα 8 Απριλίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 4-4-2013 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού 
Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και 
του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  39 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 
4)Γ.Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 
7)Β.Σταυροπούλου, 8)Ε. Αρχοντάκη, 9)Π.Παυλίδης, 
10)Τ.Χατζηαθανασίου,11)Θ.Αγγελίνας, 12)Λ.Πουλασουχίδης, 
13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Ν. Μωυσιάδης, 15)Χ. Κούτρας, 
16)Ν.Μαυροκεφαλίδης,17)Χ Γαϊτάνου, 18)Π.Τσαπαρόπουλος, 
19)Α. Καγκελίδης, 20)Μ. Παπαϊωάννου, 21)Θ. Κορωνάς, 
22)Γ. Κάκαρης, 23)Β. Παπαδόπουλος, 24)Κ. Κουτσαντάς, 
25)Λ. Τσαβδαρίδης, 26)Α. Νεστορόπουλος, 27)Α. Γκαμπέσης, 
28)Κ. Κοστογλίδου, 29)Α. Βασιάδης, 30)Β. Γιαννουλάκης, 
31Χ. Τσιούντας, 32)Ε. Γουναράς, 33)Γ. Σουμπέκας, 
34)Κ.Παναγιωτίδης, 35)Δ. Γκέκα, 36)Α. Παπαδόπουλος, 
37)Ι.Σοφρόνωφ, 38)Γ. Μελιόπουλος, 39)Ι.Αγγέλογλου. 

Κ. Συμεωνίδης, Σ. Κουμτσίδης. 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Παρών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ν. Αγγέλου.  
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, 
Ι.Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, 
Μ.Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου τακτικού θέματος  αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Σουμπέκας, 
Δ.Δάσκαλος, Μ.Σουμελίδης, Κ.Κουτσαντάς, Δ.Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 191/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Θεοδωρίδης, Β.Γιαννουλάκης, 
Κ.Κοστογλίδου, Ε.Γουναράς, Ν.Τσιαμήτρος, Α.Καγκελίδης, Μ.Παπαϊωάννου. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 192/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Α.Καγκελίδης, 
Μ.Παπαϊωάννου. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 196/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ και Γ.Μελιόπουλος. 

 
 
 
 

 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 8-4-2013 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου 
Αριστομένη Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Έχοντας υπόψη την από 1/4/2013 γνωμοδότηση της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Βέροιας εισηγούμαι την απόρριψη της με αρ.πρωτ.15892/26.3.2013 ένστασης του 
αναδόχου του έργου κατά του 5ου ΑΠΕ και του πρακτικού της επιτροπής εξακρίβωσης 
κόστους λόγω του εκπρόθεσμου της ενστάσεως. 

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε με βάση τη γνωμοδότηση που μας έχει κάνει κι ο 
κ.Παπαστεργίου ότι η ένσταση κρίνεται ως εκπρόθεσμη, να την απορρίψουμε εξαιτίας 
αυτού του βασικού λόγου, δεν ξέρω αν υπάρχει καμιά απορία σχετικά. 
 Νεστορόπουλος: Η επιτροπή κ.Λαζαρίδη είναι η κα Τριχοπούλου, ο κ.Γκαβανάς 
κι η κα Γεωργιάδου; Για το τυπικό μέρος σίγουρα το εισηγητικό λέει ότι είναι 
εκπρόθεσμος ο εργολάβος που κατέθεσε την ένσταση, πλην όμως εδώ διαπιστώνουμε 
κάποια άλλα πράγματα, βλέπουμε ένα ποσό, έχουμε έναν πίνακα πίσω που μιλάει για ένα 
ποσό 85.000,00€. Τί είναι αυτό το ποσό;  

Ένα άλλο θέμα είναι αν το ποσό των 6.968,00€ είναι μέσα στο ποσό των 85.000€ 
ή είναι εκτός. Στην ένσταση του αναδόχου, στη σελίδα 4, κάπου λέει εκεί, αυτά που 
ισχυρίζεται ο εργολάβος, στη σελίδα 4, κάτω χαμηλά, 4η σειρά πριν από το τέλος εκεί που 
λέει 1, ΑΤ4 καθαίρεση οπλισμένων σκυροδεμάτων, αντί για 259,35 κυβικά, 
υπολογίστηκαν μόνο 98, δηλαδή αυτό το υπολόγισε η επιτροπή; δηλαδή θα 
καθαιρέσουμε ήδη τη γέφυρα που υπάρχουν, από πού θα καθαιρεθούν αυτά; από τα 
βάθρα, 100 κυβικά πόσο κόστος έχουν κ.Λαζαρίδη; Σημειώστε να μου πείτε γιατί είναι 
γύρω στα είκοσι-είκοσι πέντε χιλιάρικα αυτά.  

Στην επόμενη σελίδα συνεχίζω στο ίδιο, εργοταξιακά αντλητικά συγκροτήματα, 
δεν υπολογίστηκαν λέει ο ανάδοχος.  

Tέταρτον, κατά τον υπολογισμό του βάρους των μεταλλικών δικτυωμάτων δεν 
υπολογίστηκαν ποσότητες είκοσι πέντε χιλιάδες εννιακόσια τριάντα οκτώ μηδέν εννιά 
χιλιόγραμμα εξ’ αντηρίδων, πενήντα ένα εξακόσια δώδεκα λαμαρινών και τριάντα έξι 
διακόσια εφτά ελασμάτων τύπου ντόκα.  

Από το πρακτικό που έχει από πίσω δέχεται μόνο τις αντηρίδες, οι λαμαρίνες δε 
θα χρειαστούν για τα ικριώματα και τα ελάσματα; Μια ανάλυση κάντε μας και στην 
επόμενη παράγραφο που λέει ότι η ξυλεία θα είναι πελεκητή και όχι δομική, αν υπάρχουν 
διαφορές και γιατί η επιτροπή δεν τα έλαβε αυτά υπόψη της κι έλαβε μόνο υπόψη της τις 
αντηρίδες και γιατί η επιτροπή δεν τα έλαβε υπόψη της την πρώτη φορά που μας έκανε 
τον 1ο ΑΠΕ τα έξι χιλιάρικα. Βλέπουμε εδώ μια ανακολουθία, τί γίνεται; Αύριο μήπως 
έρθει άλλο συμπληρωματικό που θα λέει συν εκατό χιλιάδες; Θα δεχθεί και τα υπόλοιπα; 
 Σοφρόνωφ: Είπατε κ.Λαζαρίδη και μας δώσατε βεβαίως και το εισηγητικό ότι δεν 
αποδέχεστε την ένσταση του εργολάβου λόγω του εκπρόθεσμου.  

Διαβάζοντας και την εισήγηση του νομικού συμβούλου, επί της ουσίας της 
ένστασης κι όταν τίθεται ο πίνακας πίσω από την εισήγηση του νομικού συμβούλου με το 
ποσό των ογδόντα πέντε χιλιάδων ευρώ για αντηρίδες τις οποίες αποδέχεστε ότι δεν είχε 
κοστολογηθεί, αυτό το αποδέχεστε; Ότι θα πληρωθεί δηλαδή αυτό;  

Σας είχαμε καταθέσει την προηγούμενη φορά δυο-τρία ερωτήματα τα οποία από 
ό,τι μου εξηγήσατε μπήκαμε σε νομικά ζητήματα και δεν μπορέσατε να μου απαντήσετε. 
Θα είναι εύκολο κάποια στιγμή σήμερα ή γραπτώς να μου απαντήσετε; Δεν τα έχω μαζί 
μου κ.Λαζαρίδη νομίζω ότι μπορώ να σας τα πω, δεν τα θυμάμαι κι απολύτως. 
 Δήμαρχος: Ήθελα να ρωτήσω και πραγματικά ας δοθεί το δικαίωμα να το 
απαντήσουν, το θέμα που έχουμε σήμερα εδώ είναι εάν θα απορριφθεί ή όχι η ένσταση.  

Η ένσταση κατατέθηκε εκπρόθεσμα και εδώ μιλάμε για αντηρίδες, για βίδες, για 
ξυλοκατασκευές, για ικριώματα, κ.Λαζαρίδη με συγχωρείτε, γιατί αυτό το θέμα 
προσφέρεται πάντα για όποιο σχόλιο, θαρρείς και είναι τί;  

Σας παρακαλώ, δε μίλησα καθόλου σήμερα και εδώ πέρα κάποιοι 
εκμεταλλεύονται μια κατάσταση. Ρωτώ, είναι δυνατόν να ψηφίσει κανένας σ’ αυτήν την 
αίθουσα να μην απορριφθεί μια ένσταση για την οποία γνωμοδοτεί ο νομικός σύμβουλος 
του δήμου και η οποία είναι πασιφανώς εκπρόθεσμη;  



Αυτό και μόνο, γιατί τα περί ικριωμάτων και ξυλόγλυπτων, τα καθ’ υπαγόρευσην 
εδώ παρουσιασθέντα είναι μια άλλη ιστορία και για άλλο συμβούλιο. 
 Πρόεδρος: Παρακαλώ επειδή Δήμαρχε μια μικρή διαφωνία θα εκφράσω, ότι ναι, 
να απορριφθεί η ένσταση, αλλά όταν υπάρχουν ερωτηματικά, να απορρίψουμε την 
ένσταση, αλλά αν επί της ουσίας μας έρθουν να πληρώσουμε 85.000€ μετά, είναι 
ουσιώδες, ας απαντήσει ο κ.Λαζαρίδης.  
 Δήμαρχος: Αν κάνανε δουλειά για 85.000€ Πρόεδρε, θα τα πληρωθούν. 
 Πρόεδρος: Άρα την απάντηση την πήρατε από την Δήμαρχο, αν κάνανε δουλειά 
για 85.000,00 θα πληρωθούν 85.000€. 
 Σοφρόνωφ: Θέλω να γίνει σαφές τί σημαίνει καθ’ υπαγόρευσην ερωτήσεις.  
 Δήμαρχος: Δεν αναφερόμουν σ’ εσάς και σε κανέναν.  
 Σοφρόνωφ: Σε ποιον αναφέρεστε Δήμαρχε; 
 Δήμαρχος: Στο Θεό.  
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε εγώ θέλω να πω απλά, δυο-τρία πράγματα. Αρχικά, δεν είμαι 
μέλος της τριμελούς επιτροπής. Τα μέλη αναφέρθηκαν πριν από λίγα λεπτά, η επιτροπή 
είναι ανεξάρτητη, έδρασε για δυο μήνες χωρίς να επηρεαστεί από τίποτα. Πήρε όλα τα 
στοιχεία, ζήτησε και από τις τεχνικές εταιρείες που κατασκευάζουν τέτοιου είδους 
σωληνωτά ικριώματα κι εγώ ο ίδιος έστειλα γράμματα βοηθώντας αυτή την ιστορία.  

Ο ανάδοχος παρότι κλήθηκε, αυτό θέλω να το σημειώσετε, τρεις φορές γραπτά να 
φέρει στοιχεία από τη μελέτη προκειμένου να επιμετρηθεί σωστά, γιατί του ανήκει, την 
έχει πληρώσει όπως ξέρουμε όλοι, δεν την πληρώσαμε εμείς αυτή, πληρώθηκε από τον 
ανάδοχο και μας δόθηκε, δεν έφερε στοιχεία. Η επιτροπή δηλαδή είχε όσα σχέδια της 
είχαν παραδοθεί αρχικά, δεν έφερε εξτρά στοιχεία επιμετρητικά παρότι κλήθηκε τρεις 
φορές γραπτά. Κατά συνέπεια έκανε μια δουλειά έτσι όπως όφειλε να την κάνει, 
ανεπηρέαστη η επιτροπή.  

Μετά την ένσταση, παρότι εγώ θεωρώ ότι θα έπρεπε εκεί να σταματήσει, θεωρούν 
ότι ό,τι πρέπει να πουν θα το πουν, ανακάλυψαν ότι αυτά τα είκοσι πέντε χιλιάδες τόσα 
κιλά των χιαστών τα οποία δεν περιγράφονταν στην αρχική μελέτη κι ούτε στα 
επιμετρητικά σχέδια που δεν έφεραν, υπάρχουν και τα βάζουν σημειώνοντας ότι ναι, αν 
μπούμε στην ουσία θα έπρεπε αυτά τα πράγματα να μπουν και μόνο αυτά, δεν 
επηρεάστηκαν από εμένα, δεν τους είπα τίποτε, γι’ αυτό και δεν υπογράφω τη 
γνωμοδότησή τους, έχουν την ευθύνη όσων γράφουν, η δική μου η εισήγηση έχει να 
κάνει με το εκπρόθεσμο της ένστασης και την απόρριψή της.  
 Τσαβδαρίδης: Τα ογδόντα πέντε προέκυψαν μετά την εξέταση και της ένστασης; 
Η ένσταση μιλάει και για άλλα επιπλέον ποσά; Εγώ καταλαβαίνω Πρόεδρε, κυρίες και 
κύριοι συνάδελφοι, την ενόχληση της Δημάρχου, είναι πολύ φυσιολογικό ένα έργο που 
πήγαινε να παρουσιαστεί ως θρίαμβος της δικής διακυβέρνησης στο Δήμο Βέροιας, 
καθίστε Δήμαρχε, θα σας αρέσουν αυτά, τώρα λέω άλλα, δεν τα έχω πει καμιά φορά 
αυτά, καταλαβαίνω την ενόχλησή σας.  
 Δήμαρχος: Είπατε ότι είστε κουρασμένος και αναβάλαμε ένα θέμα. Θέλετε να 
δώσετε παράσταση; Δώστε την. 
 Τσαβδαρίδης: Καμία παράσταση δε δίνω, εγώ πάντα μιλάω επί της ουσίας. 
Καταλαβαίνω την ενόχληση της Δημάρχου διότι αυτό το έργο από θρίαμβος θα εξελιχθεί, 
θα την οδηγήσει εκτός δημοτικής αρχής στις επόμενες εκλογές.  

Να ξέρετε Πρόεδρε ότι όποια παράταξη διεκδικήσει το δήμο την επόμενη φορά, 
προμετωπίδα του προεκλογικού αγώνα θα έχει αυτό το έργο, και τη φωτογραφία δίπλα 
του κ.Κούσιου από το Δ.Σ. της προηγούμενης φοράς να εκλιπαρεί να τελειώσει το έργο. 
Εδώ δε γελάω, εδώ είναι για κλάματα.  

Εγώ καταλαβαίνω Δήμαρχε την ενόχληση, καταλαβαίνω ότι θέλετε να τελειώσει 
γρήγορα ένα θέμα, όποτε έρχεται αυτό το θέμα προφανώς δημιουργεί προβλήματα. 
Ήρθαμε την προηγούμενη φορά, δεν ξέρω σ’ αυτή τη γέφυρα Κούσιου, αποφασίστε 
κ.Λαζαρίδη, κάνει κακό και στο δικό σας το προφίλ, εγώ σας αγαπάω, σας εκτιμάω, σας 
συμπαθώ, θα σας ήθελα την επόμενη φορά αν θα ήμουν, υποψήφιο δικό μου.  

Εν πάση περιπτώσει, να σας το πω και αυτό, αλλά σας κάνει κακό αυτή η ιστορία 
υπό ποια έννοια, δεν μπορεί να ερχόμαστε εδώ να μιλήσουμε σοβαρά, δεν είναι δυνατόν 
να ερχόμαστε εδώ την προηγούμενη φορά, να λέει ο νομικός σύμβουλος, εμένα μου 
έκανε εντύπωση πως είναι έξι χιλιάρικα, να διαβεβαιώνετε εσείς σε όλους τους τόνους ότι 



τελικά είναι το επιπλέον κόστος είναι μόνο έξι χιλιάδες ευρώ και καθίσαμε και 
μελετήσαμε και γίνεται μια ένσταση και τελικά διαπιστώνεται από αυτή την τριμελή 
επιτροπή, που ήταν και την προηγούμενη φορά, που έβγαλε τα έξι χιλιάρικα, αυτή τα 
έβγαλε και παίρνοντας μόνο την ένσταση, γιατί υποτίθεται ό,τι στοιχεία γενικότερα έχει, 
να έρχεται τώρα να λέει, η ίδια να αναιρεί τον εαυτό της, γιατί αυτή εισηγήθηκε έξι 
χιλιάρικα και να λέει όχι έξι, ογδόντα πέντε. Και κλείνω με αυτό, νομίζω ότι τελικά κάνει 
κακό που αυτό το ογδόντα πέντε μπήκε στα εισηγητικά σημειώματα, κάνει κακό στο 
δήμο μας.  

Μακάρι να απορριφθεί η ένσταση ως εκπρόθεσμη, η εισήγηση δηλαδή του 
νομικού συμβούλου να είναι σωστή και αυτές οι παρατάσεις κάποιες που δόθηκαν να μην 
παίζουν ρόλο και να τρέχει η προθεσμία από την πρώτη πρόσκληση, μακάρι, αλλά κακώς 
και ηθικά αν θέλετε ξεπερνάτε την επί της ουσίας οφειλή του Δήμου  Βέροιας με έναν 
τυπικό λόγο. Κακώς το συμπεριλαμβάνετε, δεν ξέρω πώς θα χρησιμοποιηθεί από τον 
ανάδοχο στα δικαστήρια που θα προκύψουν μετά την απορριπτική αυτή απόφαση εκ 
μέρους μας. Κακώς το βάλατε και μακάρι με αυτά τα θέματα της αποζημίωσης που 
σίγουρα θα διεκδικήσει, να βγούμε ως δήμος και να βγείτε εσείς νικητές, γιατί πλέον 
έχετε να αντιμετωπίσετε πολλά προβλήματα και το μόνο μέλημά σας πλέον δεν είναι η 
κατασκευή της γέφυρας που δε θα κατασκευαστεί, δεν υπάρχει περίπτωση να 
κατασκευαστεί, σας το λέω εγώ. Εσείς μας διαβεβαιώσατε το 2013, εγώ σας λέω δε θα 
κατασκευαστεί σ’ αυτή τη θητεία τη δημαρχιακή, θα κατασκευαστεί δεν ξέρω πότε, αλλά 
έχετε να αντιμετωπίσετε και άλλα θέματα και μακάρι ο Θεός να σας βοηθήσει όλους σας. 
 Νεστορόπουλος: Τί να πω Πρόεδρε, μόλις πάμε να αρθρώσουμε να ρωτήσουμε, 
να κάνουμε κάποιες ερωτήσεις η Δήμαρχος δυστυχώς χάνει τον έλεγχο και εκφράζεται 
όχι με ό,τι καλύτερο, δηλαδή καθ’ υπαγόρευση, τί θα πει «καθ’ υπαγόρευση»; Να μην 
έχουμε ερωτήματα;  

Διαβάσαμε την ένσταση και είπαμε συγκεκριμένα πράγματα, δηλαδή από αυτά 
δέχθηκε η επιτροπή μόνο τις αντηρίδες, τα άλλα δεν τα δέχθηκε, θα τα δεχθεί αργότερα; 
Δεν πήραμε απάντηση σ’ αυτά, είναι λογικά αυτά κι εσείς να ήσασταν στη δική μας θέση 
τα ίδια ερωτήματα θα κάνατε, ούτε θέλουμε εμείς, σε καμιά περίπτωση δε θέλουμε να 
είμαστε δίπλα στον εργολάβο, εμείς λέμε από την αρχή αφού δεν ήταν συνεπής στο 
χρονοδιάγραμμα κηρύξτε τον έκπτωτο.  

Είμαστε μαζί σας και θέλουμε να γίνει το έργο, δε θέλουμε εμείς να γίνει το έργο; 
Ποιός είναι αυτός εδώ μέσα που δε θέλει να γίνει το έργο; Όλοι θέλουν αλλά εδώ 
διαπιστώνουμε κάποια παρατράγουδα. Σοβαρευτείτε, καθίστε όλοι σας κ.Λαζαρίδη, το 
ξέρω ότι δεν αποτελείται από αιρετούς, εσείς αυτήν την ανακολουθία πώς την 
εκλαμβάνετε;  

Αυτό που θέλω να πω είναι επειδή την εβδομάδα που μας πέρασε είχε μια 
συνάντηση αν δεν κάνω λάθος, η Δήμαρχος με τον εργολάβο, τον αντίκλητο, τον 
ανάδοχο, αν έχει κάτι να μας πει από τη συζήτηση που έκανε αν υπάρχει κάποια ελπίδα 
το έργο να τελειώσει το 2013. 
 Δήμαρχος: Δεν είχα καμιά συνάντηση, δεν έχω πρόβλημα στις συναντήσεις να 
είναι και ο κ.Νεστορόπουλος γιατί διακρίνω ότι έχει διδακτορικό στα τεχνικά περί 
γεφυρών και θέλω επίσης να υπενθυμίσω ότι έχετε γνώση πως το έργο έχει ελεγχθεί 
απολύτως.  

Οι ενέργειες που έχει κάνει ο δήμος έχουν ελεγχθεί απολύτως κι ευχαριστώ τον 
κ.Χατζηευστρατίου που είναι εκεί και με ακούει γι’ αυτό. Να είναι καλά, γιατί δε θα 
είχαμε την ευκαιρία να πείσουμε διαφορετικά scripta manent και υπάρχουνε αυτά, 
οπότε... Ποια συνάντηση; Σας είπε κανείς ότι έγινε; Με ποιον θέλετε να κάνω συνάντηση; 
Να την κάνουμε, να έρθετε εκεί, δεν πειράζει αλλά όταν γίνεται συνάντηση με τον 
εργολάβο να ξέρετε ότι πάντα είναι κι ο κ.Κούσιος μαζί με τον κ.Κουτόβα. 
 Σοφρόνωφ: Δε θα επεκταθώ, τα έχουμε πει εκατό φορές, εγώ θέλω γραπτώς ο 
κ.Λαζαρίδης να απαντήσει στα ερωτήματα που έχουμε θέσει, για το ζήτημα της τάξης και 
να είμαστε κι εμείς ενημερωμένοι.  

Όλα τα υπόλοιπα όσον αφορά την τοποθέτησή μας για το πώς χειρίστηκε η 
δημοτική αρχή τον εργολάβο, για ποιές εκπτώσεις και συμβιβασμούς έκανε μαζί του, πώς 
φτάσαμε σ’ αυτό το σημείο, η άποψή μας είναι ότι το έργο στις 2 Μαΐου θα παραδοθεί 



όπως είναι τώρα, ατελείωτο και μετέωρο και από εκεί και πέρα το ζήτημα θα το 
επιληφθούν τα δικαστήρια.  

Κρίμα για την πόλη, κρίμα για τη δημοτική αρχή, κρίμα για τον κ.Κούσιο τον 
οποίο πραγματικά την προηγούμενη φορά που ήταν εδώ, δεν ξέρω τί αποκόμισε ο 
άνθρωπος και με τί εντυπώσεις έφυγε από εδώ για ένα έργο του οποίου η χρηματοδότηση 
ήταν, είναι και θα είναι βεβαίως εξασφαλισμένη κι από λάθος χειρισμούς, λάθος τακτική 
απέναντι στον εργολάβο, δεν πήρε η δημοτική αρχή έγκαιρα τα μέτρα της να κηρυχθεί 
έκπτωτος, να συνεχιστεί το έργο και είναι εκτεθειμένη κι η Δήμαρχος η οποία πέρυσι 
έλεγε ότι το Μάη το έργο θα τελειώσει και σε ερωτήματα γιατί καθυστερεί, απαντούσε σ’ 
εμάς ότι θέλουμε μια ωραία γέφυρα, γι’ αυτό καθυστερούμε. 
 Αγγέλογλου: Πρόεδρε μπορεί ο κ.Τσαβδαρίδης να καταλαβαίνει και να κατανοεί 
την ενόχληση της Δημάρχου, εγώ όμως θεωρώ απαράδεκτα και την ένταση και τον 
οίστρο και το ζήλο της και την αποδοκιμασία και την ειρωνεία.  

Της φαίνεται αυτονόητο να βιαστούμε να ψηφίσουμε το θέμα, της φαίνεται 
αυτονόητη η ένσταση του αναδόχου και δεν της φαίνεται εκπρόθεσμο η παράδοση του 
έργου που άργησε δυόμιση χρόνια. Δικαιολογώ και την ψήφο μου, απέχω από την 
ψηφοφορία. 
  Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Αριστομένη 
Λαζαρίδη; 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Γ.Μιχαηλίδης, 
Α. Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Β. Σταυροπούλου, Ε. Αρχοντάκη, Π. Παυλίδης, 
Τ.Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, 
Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου, Π. Τσαπαρόπουλος, Α. Καγκελίδης, 
Μ.Παπαϊωάννου, Θ. Κορωνάς, Γ. Κάκαρης, Β. Παπαδόπουλος. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισε και ο Πρόεδρος της Δ.Κ. Βέροιας Στυλιανός 
Ασλάνογλου. 

Λευκή ψήφο έδωσαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι. 
Απείχε από την ψηφοφορία του παραπάνω θέματος ο δημοτικός σύμβουλος 

Ι.Αγγέλογλου. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 8-4-2013 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την με αρ. πρωτ. 15892/26-3-2013 ένσταση της εταιρίας «ΑΛΙΑΚΜΩΝ ΑΤΕΒΕ». 
3.- Την με αρ. πρωτ. 9640/13-9-2012 απόφαση του Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας-Θράκης. 
4.- Τα με αρ. πρωτ. 9373/22-2-2013 και 9997/26-2-2013 έγγραφα της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών Δ.Βέροιας. 
5.- Το με αρ. πρωτ. 12033/5-3-2013 έγγραφο της εταιρίας «ΑΛΙΑΚΜΩΝ ΑΤΕΒΕ». 
6.- Την υπ’ αριθ. 158/2013 απόφαση του Δ.Σ. 
7.- Την από 27-3-2013 γνωμοδότηση του Γραφείου νομικών Συμβούλων. 
8.- Την από ΔΥ/1-4-13 γνωμοδότηση της διευθύνουσας υπηρεσίας επί της ανωτέρω 
ένστασης. 
9.- Την με αρ. πρωτ. 61976/4-12-2012 απόφαση του αντιδημάρχου Τεχνικών. 
10.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
11.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), του 
άρθρου 96 του Ν.3463/2006 και του άρθρου 57 του Ν.3669/2008. 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Απορρίπτει την ένσταση της αναδόχου εταιρίας «ΑΛΙΑΚΜΩΝ ΑΤΕΒΕ» που 
υποβλήθηκε στις 26/3/2013 (αρ. πρωτ. 15892) κατά του 5ου Α.Π.Ε. και του Πρακτικού 
της Επιτροπής Εξακρίβωσης Κόστους, του έργου  «Κατασκευή Γέφυρας Αφών Κούσιου» 

Μετά την ανωτέρω  απόρριψη της ένστασης παραμένει η ισχύς της υπ’ αριθ. 
158/2013 απόφασης του Δ.Σ. 
   
 
 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  195 / 2013 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Σ Ασλάνογλου  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσιου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Ν. Αγγέλου  
Β. Σταυροπούλου     
Ε. Αρχοντάκη     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Γ. Σουμπέκας     
Κ. Παναγιωτίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  11-04-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Δ. Γκέκα 
Α. Παπαδόπουλος 
Α. Βασιάδης 
Ι. Σοφρόνωφ 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 


